Articulo

el Gréfico N°3 donde apreciamos la
estadistica cronoldgica real de 100
muestras de concreto f'c=210 kg/cm?
donde el promedio de los resultados es
210 kg/cm? y se tiene que 50 valores
estan por debajo (50%), haciendo que
este concreto sea inaceptable.

Pero si para fines didacticos tomé-
ramos la estadistica inicial ya analizada
y le sumaramos a cada dato 20 kg/cm?
haciendo que la resistencia promedio
subiera a 230 kg/cm?, apreciamos en
el Grafico N°4 que el resultado de
esto seria que 20 valores estarfan por
debajo del f'c especificado (20%).

Si continuando el ejercicio, le agre-
garamos a cada valor 35 kg/cm? para
que el promedio subiera a 245 kg/cm?,

Grafico N°3

Estadistica con el promedio = f'c = 210 kg/cm?

apreciamos en el Gréfico N° 5 que solo
siete valores estarian por debajo del
f"c especificado (7%) y si finalmente
el promedio lo ubicamos en 265 kg/
c¢m? comprobamos en el Grafico N°6
que ningun valor estaria por debajo
del f"c especificado.

De este ejercicio practico intuitivo
podemos concluir que para un f"c de-
terminado, mientras mayor sea el valor
del promedio de los testigos sobre la
resistencia caracteristica f'c, habra
menos resultados de muestras que
incumplan la resistencia especificada.

Por otro lado, un tema que también
es muy importante es que el ejerci-
cio anterior lo hemos hecho con un
concreto con desviacion estandar de

25 kg/cm? pero, como consecuencia
del comportamiento del concreto
acorde con la distribucion normal,
cuanto mayor es la desviacion estan-
dar mayor es la dispersion o brecha
entre los valores méximo y minimo y
se necesitard aumentar ain mas la
resistencia promedio para controlar
la cantidad de valores por debajo del
f’c especificado.

En el Gréafico N°7 apreciamos como
lucen las distribuciones normales para
un concreto f'c = 350 kg/cm? para
desviaciones estandar de 26 kg/cm?,
40 kg/cm?y 60 kg/cm? donde, a mayor
dispersion, el rango entre valores maxi-
mo y minimo cambia radicalmente.

En la practica la desviacién estandar

Grafico N°4

Estadistica con el promedio = f'c = 230 kg/cm?

con 50% de incumplimiento

Pramedia = I'c = 210 kg/cm2
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Caso préctics 1 : Concreto F'c = 210 kgiem2 - Ds=25 kglem2

Caso practico 2 : Concreto f'¢ = 210 kgfom2 - Ds=25 kg/lom2
Promedio = f'c + 20 kglcm2 = 230 kglem?2

con 20% de incumplimiento
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50 valores en 100 por debajo de 210 kg/cm2
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20 valores en 100 por debajo de 210 kgicm2

Grafico N°5

Estadistica con el promedio = f'c = 245 kg/cm?

Grafico N° 6
Estadistica con el promedio = f'c = 265 kg/cm?

con 7% de incumplimiento

Caso practico 3 : Concreto f'c = 210 kglem?2 - Dg=25 kgfcm2
Promedio = f'c + 35 kg/cm2 = 245 kgfom2
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7 valores en 100 por debajo de 210 kgiem2

con 0% de incumplimiento

Caso practico 4 : Concreto {'e = 210 kg/em2 - Ds=25 kgfcm2
Promedio = f'c + 55 kg/locm2 = 265 kgfom2
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Ningdn valor en 100 por debajo de 210 kg/cm2
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